

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
16 октября
2013 года
№83
(9732)

В администрации района

Совещание не только за столом

Открывая аппаратное совещание с главами на масальской земле, руководитель района Леонид Сауков отметил, что такая выездная форма работы станет постоянной практикой: «За каким столом обсуждать вопросы, в Упорово или другом селе, разницы нет, а вот как развивается территория видеть надо. Поэтому будем смотреть ключевые объекты как перспективные, так и проблемные. На каждой территории есть свои прелести исторические ли, современные ли, и наша задача – их увидеть».

Кстати, прошедшее 10 октября аппаратное началось не с докладов, вынесенных на повестку, а с экскурсии по масальским «точкам роста».

Первым местом посещения стала строительная площадка, а точнее – два двухквартирных дома, уже практически готовые принять жильцов. Первое, что отметили все гости – удачная планировка квартир. В каждой – широкий коридор, три отдельных комнаты, кухня довольно просторная для жилплощади в 80 квадратных, санузел с современной душевой кабиной. Приятно порадовали глаз уже наклеенные обои – не самые дешёвые бумажные и первые попавшие под руку, а красивые, подобранные в определённой цветовой гамме. После того, как будет подведено электричество и дома сдадут в эксплуатацию, администрация купит их у ООО «Строитель».

Следующим пунктом остановки стал Кизак, где завершаются работы по восстановлению храма в честь святителя Николая Мир Ликийских Чудотворца. За последнее время сделали лестницу, ведущую на колокольню, провели электричество, завершили подготовительные работы по внутренней отделке стен.

Сейчас идёт установка дверей, монтаж отопления, приступили к благоустройству прихрамовой территории, установке ограждения, уличного освещения. Так потихоньку движется благое дело – тоже «точка роста», только духовного.

Самым интересным же для участников совещания стало посещение начинающего индивидуального предпринимателя Сергея Бирюкова, Дробова гора должна стать излюбленным местом для отдыха не только масальцев, но и гостей из района и области. В живописный пейзаж удачно вписывается верёвочный парк на деревьях. По целой системе воедино сплетённых прочных канатов и дети, и взрослые смогут лазать в кронах деревьев даже на высоте десятка метров от земли. Примерить на себя роль Робин Гуда и попробовать попасть в цель можно в лучно-арбалетном тире, расположившемся на чудесной лесной поляне. Но, пожалуй, самым экстремальным и захватывающим дух развлечением является троллей. Многие упоровцы если и слышали о нём, то, наверно, ещё не летали. Представьте себе: на вершине горы стоит вышка, от неё по наклонной прямой протянут через речку трос длиной 200 метров,

и вам для полёта нужно набраться храбрости, покрепче ухватиться за ролик и – вперёд, вниз, навстречу ветру и неповторимым ощущениям. Кстати, наш масальский троллей такой длины и с перепадом высот 35 метров куда круче даже тюменского. Об этом и многом другом рассказывал сам инициатор Центра Сергей Александрович. Конечно, ещё не все задумки реализованы, не на всё хватает средств и времени, многое ещё предстоит доработать и воплотить жизнь, но ведь совсем недавно даже о первом полёте с Дробовой горы он мог только мечтать, а сейчас первые смельчаки уже успели «прокатиться».

Отведая в гостях у осеннего леса и Сергей Бирюкова вкусного чая на травах и твёрдо решив непременно выбраться сюда в погожий выходной день на отдых с семьёй и друзьями, участники совещания переехали в СДК. Здесь уже началось обсуждение вопросов районного масштаба.

Первым докладчиком выступил начальник ФКУ Александр Плишкин, который рассказал об исполнении бюджетов сельских поселений за девять месяцев. При этом было отмечено, что в не во всех территориях средства были освоены, поэтому некоторым главам пришлось объяснять причины такого неисполнения, даже и независимые от них.

Главный врач Владимир Ковалик подробно рассказал, как проходит диспансеризация взрослого населения. 2 800 жителей района должны были пройти обследования. Самыми активными оказались ингалницы, перевыполнившие план аж на одиннадцать процентов, в условном рейтинге второе место у



жителей Нижнеманайской территории, десять процентов сверх плана. В числе лидеров и масальцы, где желание пройти очередной этап диспансеризации проявили не 290 человек, как рассчитывалось, а 300. А вот самый меньший интерес к своему собственному здоровью проявили чернаковцы и коркинцы.

Обсудили также эпидемиологическую обстановку по туберкулёзу и гриппу. Так, для профилактики гриппа самое время сделать прививку не только детям, которые находятся в группе риска, но и взрослым. Что касается туберкулёза, то хотя обстановка в районе остаётся спокойной, а среди пришедших диспансеризацию почти трёх тысяч упоровцев ни одного такого рода неприятного сюрприза выявлено не было, но за девять месяцев этого года на учёт были поставлены девятнадцать человек.

Ещё более объёмную информацию предоставил первый заместитель главы. Александр Завьялов рассказал об итогах подготовки к зиме и начале отопительного сезона, а также о плане дорожных работ на следующий год.

При подготовке к предстоящей зиме удалось в намеченные сроки не только выполнить весь объём работ по ремонту сетей и замене котлов, но и сэкономить часть выделенных средств. На них в результате проведения торгов было решено провести до начала декабря капитальные ремонты водозабора и водопровода в Нифаках. Отопительный сезон в районе начался вовремя: все котельные были запущены без аварийных ситуаций и такое необходимое в нынешнюю холодную осень тепло подано как в учреждения бюджетной сферы, так и частным потребителям.

Ирина КУРГУЗОВА.
Фото автора.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

По сообщению Главного управления МЧС России по Тюменской области 17 октября 2013 года будет осуществлена техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Соблюдайте спокойствие.

Глава администрации Упоровского муниципального района Л.Н. Сауков.

Конкурс

Можно ли о Конституции писать стихи?

– спросит скептик. Почему бы и нет! – ответим мы, редакция газеты «Знамя правды», и пригласим вас, наших читателей, к участию в творческом поэтическом конкурсе, посвящённом 20-летию принятия Конституции РФ.

Тема очень широкая – ведь это основной закон, по которому живёт наше государство, а значит, и мы с вами. Кстати, согласно Конституции, каждому гарантируется свобода литературного, художественного и других видов творчества. При этом интеллектуальная собственность охраняется государством. Поэтому – открываем Основной закон и... включаем воображение.

Итоги конкурса мы подведём к 12 декабря.

Лучшие произведения будут опубликованы на страницах нашей газеты. Победителей и наиболее активных участников ждут дипломы и призы.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

В здании районной администрации 24 октября с 12.00 до 14.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы Владимиру Васильевичу Завьялову. Приём ведёт помощник Андрей Анатольевич Горбунов.

Комсомол – моя судьба

29 октября 95 лет исполнится комсомольской организации. Не хочется говорить исполнилось бы, только потому, что организации этой в буре перемен не стало. Да, организации нет, а комсомол есть. Потому что есть десятки поколений советской – российской молодёжи, сохранившие этот юношеский огонь сердец, кипучую энергию, желание сделать свою страну богаче и прекраснее. Все эти комсомольцы сегодня – активные ветераны, талантливые руководители, бизнесмены и спонсоры, учителя и крепкие хозяйственники. И сегодня мы открываем юбилейную рубрику «Комсомол – моя судьба», которая посвящается всем, к кому относятся эти строки.

Тамара Матвеевна ЧЕГЛАКОВА, ветеран труда, почётный гражданин Упоровского района, кавалер ордена «Знак Почёта»:

– Это, действительно, моя судьба, мои университеты. Комсомол мне многое дал для формирования личности, для будущей жизни. Мы жили одной семьёй, дружно, весело, во всём помогали друг другу. Жили одной мечтой – сделать наше общество лучше. Не только для меня, для многих это, действительно, были лучшие годы. И это не только молодость, это силы от веры в светлое завтра, уверенности в людях, опоры на старших.

Марина СЕДОВА, заместитель директора Центра реализации молодёжных программ:

– Комсомол... Да он буквально преследует меня всю жизнь, в хорошем, конечно, смысле. Сначала три года я была комсоргом в родной Суерской школе, потом в педагогическом училище тоже была комсоргом группы. Приехала в школу работать учительницей физкультуры, но вырезали аппендицит, и физкультурные уроки отпали, я стала секретарём комсомольской ячейки. Жить было очень интересно, мы проводили какие-то конкурсы, концерты, мероприятия, и это не шло сверху, а было личной нашей инициативой, всё делали для себя, для ребят, для односельчан.

С восхищением я вспоминаю своих старших наставников Лилию Щёголеву, Людмилу Дегтярёву, Леонида Кормина, Виктора Заусайлова, Петра Снегирёва, Анатолия Рязанова. Они вели очень большую работу с нами, всегда отличались жизнерадостностью. Ни разу не поругали, а только наставляли, учили, как правильно нужно сделать.

Да, тогда, двадцать лет назад, всё было по-другому, но я до сих пор твёрдо знаю: когда мы вместе, мы можем многое. Поэтому уже сейчас, будучи руководителем штаба «Молодой гвардии», мне хочется вновь увидеть в глазах упоровской молодёжи огоньки азарта и жизнелюбия. Хочется, чтобы не ждали чьей-то подсказки, чьих-то решений, а сами загорались интересными идеями, проявляли свои способности, себя, оставляя яркие следы в истории района.

Записала Ирина КОКШАРОВА.



Квартира – приманка для специалиста.

Из почты редакции

Пусть отрада согревает душу

Нашей маме, Зинаиде Ипатовне Лихановой, исполняется 85 лет.

Родилась она 17 октября 1928 года в деревне Лыковой нашего района в обычной крестьянской семье. В 1936-м пошла в школу, а в 43-м закончила семь классов. После учёбы осталась работать в местном колхозе им. Клары Цеткин. Дали ей пару быков, на которых она возила зерно от комбайнов на склад, сено и солому на ферму, дрова на зерносушилку. Нелегко такой молоденькой девчонке было справляться с большими помощниками, летом быков заедал овод, и они, едва увидев воду, тут же забегали в неё – пока не настоятся, не выгонишь.

В конце 1945 зимой маму отправили на лесозаготовки в Заводоуковский район. Там валили сосны, обрубали сучья, а иногда ночами и грузили древесину в вагоны. Жили в бараках, спали на нарах. Зима была снежная, часто по пояс проваливались в сугробы, приходили с работы мокрые. Просушить одежду успевал лишь тот, кто приходил раньше, последним возле печи уже не хватало места. Но молодые люди всегда крепкие и неуньяющие. Собираясь вечерами вместе, часто пели песни, частушки, мама играла на балалайке. В конце января 46-го их с братом отпустили домой на побывку – на два дня, хоть в бане помыться.

В это время приехал свататься недавно вернувшийся из армии Пётр Лиханов, так 28 января мама вышла замуж.

Потом уже она работала на ферме учёником. В 1952 году была выбрана депутатом и работала в Лыковском сельском совете секретарём. Через год после объединения с Ингалинским сельсоветом, её пригласили в магазин продавцом, где она работала до 60-го года. После семья переехала в Упорово, здесь мама работала сезонной рабочей в лесни-



честве, таксировщиком на хлебоприёмном пункте, счетоводом в райсобесе. С апреля 78-го – в Упоровском аэропорте, откуда была уволена по сокращению штатов при его закрытии в 1982. На этом после 35 лет общего стажа ещё трудовая деятельность закончилась – тяжело заболела её мама, наша бабушка, а кому как ни дочери за ней ухаживать. За добросовестный многолетний труд мама имеет звание ветерана, юбилейные медали ко Дню Великой Победы.

За долгую семейную жизнь Зинаида Ипатовна и Пётр Дмитриевич вырастили и воспитали четверых детей – троих сыновей и дочь. Сейчас у них девять внуков, четырнадцать правнуков и двое праправнуков.

Накануне дня рождения мы от души поздравляем дорогую маму с юбилеем. 85 – какая дата!

Видно, вы в рубашке родились.

Пусть Господь даст мир,

тепло, здоровье

И подарит радостную жизнь!

Пусть отрада согревает душу,

В сердце торжествует доброта,

Каждым утром всходит в небе солнце,

Всюду окружает красота.

Дети, внуки, правнуки.

Библиотека – старшему поколению

Восьмого октября в Пятковской сельской библиотеке прошла встреча со специалистами Управления Пенсионного фонда.

На встречу пришли и работающие пенсионеры, и те, кто имеет звание «Ветеран труда», и получающие досрочную льготную пенсию для того, чтобы обсудить интересные вопросы и получить информацию о пенсионном законодательстве.

В начале беседы библиотекарь рассказала об истории создания пенсионного обеспечения в России. Затем на вопросы присутствующих ответили заместитель начальника Управления пенсионного фонда в Упоровском районе Л.А. Воротникова и

специалист, эксперт клиентской службы Н.Г. Переладова. В ходе беседы была предложена литература по данной тематике и информационные буклеты. Беседа прошла в дружеской атмосфере. Спасибо всем, кто пришёл.

Марина ТРОФИМОВА
библиотекарь
Пятковской
сельской библиотеки.

От золотых сердец

Люди золотого возраста – это люди золотого сердца. Они умеют радоваться простому и важному, будь то солнечный день или тёплая улыбка, они умеют ценить внимание, умеют быть благодарными. Наверное поэтому, именно от людей золотого возраста чаще всего строки благодарности в нашей газете. Праздник 1 октября для молодых пролетел, кажется, уже давно, а те, кому он посвящён, вспоминают его с теплотой и признательностью.

По поручению пенсионеров из Масалей и совета ветеранов участковый специалист по социальной работе Екатерина Емельянова и директор Масальского СДК Светлана Шапирова написали в редакцию вот такое письмо: «Второго октября в нашем Доме культуры для пожилых людей прошло значимое мероприятие «Пусть осень жизни будет золотой...». Вначале праздника вниманию ветеранов был представлен праздничный концерт, подготовленный силами воспитанников детского сада «Теремок», учащимися Масальской школы, участниками художественной самодеятельности, работниками Дома культуры и библиотеки. Многие номера художественной самодеятельности были встречены на «бис!». С поздравлениями выступили глава Видоновского сельского поселения Л.Е. Тумашова, заместитель генерального директора ЗАО «Нива-Агро» С.А. Яковлев, председатель совета ветеранов Г.Ф. Бобкова, участковый специалист по социальной работе Е.И. Емельянова. Методист по спорту Х.А. Есинглиев после поздравлений провёл с виновниками торжества небольшую разминку, что очень подняло им настроение. Пенсионеры-активисты поселения были награждены грамотами и ценными подарками от главы администрации Видоновского сельского поселения.

После окончания торжественной части и концертной программы все желающие могли пройти в фойе, где их ждали богато накрытые столы. Поэтому хочется сказать огромное спасибо всем нашим спонсорам, без которых праздника, наверное, не получилось бы. Это генеральный директор ЗАО «Нива-Агро» А.П. Яковлев, глава администрации Видоновского сельского поселения Л.Е. Тумашова, индивидуальные предприниматели Н.И. Романова, Г.Н. Муромцев, С.П. Яковлева, С.Я. Петров, А.Е. Андреев, А.Г. Ожегов, Н.М. Ларионова, А.А. Тумашова. Огромную благодарность выразили все присутствующие повара столовой ЗАО «Нива-Агро» Т.П. Яковлевой, Г.И. Матвеевой, С.Н. Григорьевой, А.И. Смагуловой за вкусно приготовленный горячий обед.

За столом вновь звучали поздравления и пожелания нашим ветеранам. Чаепитие «разбавлялось» конкурсной программой, играми, песнями, пляской

и вальсом. Хочется сказать спасибо П.Д. Бирюкову, нашему баянисту. Какой же праздник без русской гармошки и баяна! Так что повеселились наши бабушки и дедушки от души.

Закончился праздник ближе к вечеру. Так приятно было смотреть на просветленные лица наших далеко не пожилых душой людей. Никто не остался без внимания. Ветераны, которые ввиду болезни не смогли прийти на мероприятие, получили небольшие продуктовые наборы на дому».

Ещё одно письмо по поручению пенсионеров, побывавших на празднике в свою честь, прислала Зинаида Фатеевна Трубахина из Бызово. «Второго октября мы были приглашены на замечательный праздник осени – день мудрых пожилых людей. Время встречи пролетело незаметно, и мы все благодарны в первую очередь работникам Бызовского ДК, детям, которые выступали перед нами. Огромное спасибо нашим постоянным спонсорам, В. Гольцман, А. Могутовой, агрофирме «КРиММ», Г.Н. Муромцеву.

Особую благодарность хотели бы выразить нашему односельчанину Владимиру Мышкину за его игру на баяне, песни под его аккомпанемент вернули нас в молодость».

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Жители преклонного возраста благодарят администрацию Суерского сельского поселения, совет ветеранов, специалиста по социальной работе, работников культуры супругов Худяковых и всех, кто принимал участие в проведении праздника для нас. Хочется также сказать огромное спасибо и спонсорам нашего мероприятия А.Д. Могутовой, В.Н. Гольцман, В.Д. Бранту, А.Н. Муромцеву, районному совету ветеранов без которых мы бы не смогли так весело и дружно отметить наш день мудрости.

С уважением, Людмила ГУБИНА.

Обзор писем подготовила Ирина КУРГУЗОВА.

Встречи с природой

Болотный или камышовый лунь

Мир птиц разнообразен и удивителен. Особый интерес всегда вызывают хищные птицы: орлы, грифы, канюки, коршуны, ястребы, луны, соколы, которые относятся к дневным хищным птицам отряда соколообразных. Их облику присущ короткий крючковидный клюв, сильные ноги с острыми загнутыми когтями. Это мощное оружие птицам нужно для того, чтобы ловить добычу сходную с собой по размерам. Хищники имеют большие сильные крылья, от них в значительной степени зависят тактика и успех охоты, способы которой у всех разные.

По законам природы хищных птиц всегда значительно меньше, чем их потенциальных жертв, а потому многие редки. В послевоенные годы и до конца

шестидесятых прошлого столетия в нашей стране с ними велась борьба, как с вредными для охотничьего хозяйства. Многие виды от этого очень пострадали и

были на грани исчезновения, да и до сегодняшнего времени их численность не восстановилась. Немало хищников занесено в Красную книгу и нуждается в охране государства.

Сегодня наш небольшой рассказ будет о камышовом или болотном луне. Это самый крупный представитель рода, значительно крупнее вороны. Размах крыльев от 110 до 142 сантиметров, вес 400-800 граммов. Самка крупнее самца. В отличие от степного, полевого и лугового луней у болотного луня самка и самец мало чем отличаются по окрасу оперения, особенно в первые три года жизни. Если у первых трёх видов самцы в той или иной степени имеют светлое, почти белое оперение, то самец болотного луня, хоть и окрашен сверху в серебристо-сизые тона, но много в его наряде коричневого и охристого цветов. Взрослая самка тёмная от бурых и шоколадных тонов до светло-охристых

пестрин в оперении, крыло обычно бурое.

Почему род этих птиц называли лунями? В словаре Даля нашёл значение слова лунь – слабый, тусклый белый свет, белизна. А теперь вспомните поговорку: «Седой, как лунь». Выше было сказано, что самцы луней, кроме болотного, окрашены в светлые, седые тона.

Прилетают камышовые луны, когда водоёмы начинают освобождаться ото льда. Излюбленные места обитания – болота и озёра с тростниковыми, рогозовыми и камышовыми зарослями. В них они устраивают свои гнёзда. Охотятся в этих же угодьях, низко летая над тростниками, над водой, прибрежными пространствами и лугами. В рационе болотных луней, по свидетельствам орнитологов, добыча от крупных уток, птенцов и яиц водоплавающих птиц – до мышевидных грызунов, ящериц, крупных жуков и кузнечиков.

Заметив добычу, летящая



Лунь высматривает добычу.

птица круто разворачивается, падает на жертву с поднятыми вверх крыльями, ловит её когтями и легко взлетает даже из густого тростника. Мне не однажды приходилось видеть и фотографировать, как болотные луны охотятся в своих излюбленных угодьях. Отмечу, что падения вниз, с поднятыми крыльями, для луней нередко были удачными: в когтях хищников бились кулики, суслики, мелкие пичужки.

К счастью, болотный лунь не краснокнижный

вид, а обычная для наших мест птица, очень красивая, гордая и сильная. Наблюдать за лунями в природе одно удовольствие.

Отлёт их в тёплые края начинается в августе и продолжается до конца сентября. Птицы никогда не летят стаями, а как все дневные перелётные хищники откочёвывают на юг поодиночке.

Александр АНТИПИН,
член Союза журналистов России.
Фото автора.



На болоте.

Соцзащита

Мобильная бригада поможет, чем сможет

Многие пенсионеры и инвалиды, семьи, имеющие детей, по состоянию здоровья, из-за отсутствия собственного транспорта или по другим причинам не могут получить своевременную квалифицированную помощь по неотложным вопросам.

Для решения всех возникающих проблем в АУ УМР «Комплексный центр социального обслуживания населения» действует выездная межведомственная мобильная бригада, которая обслуживает население в отдалённых населённых пунктах Упоровского района.

За девять месяцев этого года было предпринято тринадцать выездов мобильной бригады, обслужены 165 человек. Оказывались психологические (по вопросам взаимоотношений детей и родителей), юридические, социально-медицинские услуги, а также услуги логопеда,

парикмахера. Проводилось консультирование по пенсионному обеспечению, обучение социальных работников, родственников и других лиц уходу за тяжелобольными гражданами.

Проверялось качество услуг, предоставляемых социальными работниками. По доступным ценам осуществлялась доставка продовольственных товаров, для сезонных работ предоставлялись газонокосилки и мотокультиватор.



Доставка товаров по доступной цене.

Уважаемые жители Упоровского района!

Мы ждем заявок на оказание для вас необходимых услуг. По всем интересующим вас вопросам просим обращаться к участковым специалистам по социальной работе в сельских поселениях, в АУ УМР «Комплексный центр социального обслуживания населения» по телефону: 3-29-48, 3-25-79.

Елена СТРЕПЕТИЛОВА,
специалист
по социальной работе
АУ УМР «КЦСОН».

Бесплатное цифровое эфирное телевидение: подробная инструкция по подключению

27 цифровых передатчиков в Тюменской области (в н.п. Гагарино, Тобольск, Тюмень, Шабаново, Армиозинское, Аромашево, Бердюжье, Большое Сорокино, Буньково, Викулово, Заводоуковск, Колесниково, Малиновка, Новоберезовка, Ялуторовск, Ульяновка, Черное, Казанское, Абатское, Сладково, Юргинское, Кротово, Исетское, Нижняя Тавда, Новоалександровка, Ярково, Нагорный) сегодня позволяют гражданам принимать бесплатно в цифровом качестве десять федеральных телеканалов и три радиостанции в рамках первого мультиплекса (РТРС-1) в более чем 1 000 населённых пунктах.

Для подключения цифрового эфирного телевидения есть два варианта:

Ваш телевизор поддерживает формат DVB-T2 (см. инструкцию по эксплуатации к телевизору). Наружную или комнатную антенну дециметрового диапазона необходимо подключить к телевизору и выполнить автопоиск каналов. В результате настроится десять каналов и три радиостанции.

Если у вас обычный аналоговый телевизор, либо цифровой телевизор, не поддерживающий стандарт DVB-T2. Наружную или комнатную антенну дециметрового диапазона необходимо подключить к цифровой приставке с поддержкой стандарта DVB-T2, а приставку с помощью «тюльпанов» или кабеля HDMI включить в теле-

визор и также выполнить автопоиск каналов.

Если вы хотите настроить телевизор на приём «цифры» в ручном режиме, то поиск каналов необходимо осуществлять в диапазоне 470-862 МГц, телевизионный канал для приёма первого мультиплекса стоит уточнить в Центре консультационной поддержки, так как для каждого населённого пункта он индивидуален (например, в г. Тобольске 52 ТВК, вещание осуществляется в диапазоне 718-726 МГц).

Также стоит обратить внимание на антенну: для приёма государственного цифрового эфирного телевидения в сельской местности на значительном удалении от передающего телецентра рекомендуется использовать индивидуальные наружные антенны дециметрового диапазона с высоким коэффициентом усиления и размещением их на максимально возможной высоте. Во всех же других случаях возможно использование как комнатной дециметровой антенны, так и коллективной.

В настоящее время для просмотра доступны следующие каналы пакета РТРС-1: «Первый Канал», «Россия 1», «Россия 2»,

«НТВ», «Петербург Пятый канал», «Россия Культура», «Россия 24». «Карусель», «Общественное телевидение России» и «ТВ Центр» и три радиостанции: «Радио России», «Радио Маяк», «Вести FM».

До 2015 года будет запущен и второй пакет каналов (РТРС-2): «РЕН ТВ», «СТС», «Домашний», «Спорт 1» ВГТРК, «НТВ Плюс Спорт», «Звезда», «Мир», «ТНТ», «Муз ТВ», «Спас» – это ещё десять каналов, которые будут транслироваться в цифровом качестве на территории РФ.

Если вас интересует: Как подключить бесплатное цифровое эфирное телевидение;

Сколько каналов доступны для просмотра;

В каких населённых пунктах уже принимается «цифра»;

Какое оборудование необходимо;

Сколько стоит цифровая приставка и где ее приобрести и др.

– вы можете обратиться к специалистам Центра консультационной поддержки по адресу:

г. Тюмень, ул. Ленина, 2А (ТОЦ «Панорама»), тел.: (3452) 560-778, e-mail: ckr-tmn@rtrn.ru, Тел.: (3452) 560-718

Мария ВОРОНИНА.

ПФР ОБЪЯВЛЯЕТ О НАЧАЛЕ КОНКУРСА ДЛЯ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

Пенсионный Фонд Российской Федерации объявляет о начале четвёртого ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию – 2013».

Для участия в конкурсе страхователь должен своевременно и в полном объёме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии своих работников в бюджет ПФР, в срок и без ошибок представлять все документы по персонифицированному учёту и уплате страховых взносов, а также своевременно регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования всех своих работников. Во всех субъектах Российской Федерации будут определены победители Конкурса в четырёх категориях: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наёмных работников.

Лучшие страхователи 2013 года будут награждены почётными дипломами, подписанными председателем правления ПФР и управляющими ОПФР в субъектах Российской Федерации.

Итоги конкурса «Лучший страхователь 2013 года» будут подведены в мае 2014 года с учётом завершения представления страхователями отчетности за 2013 год.

Галину Николаевну БЕРДЮГИНУ – с юбилеем!

Улыбнись веселей – это твой юбилей,
Мы целуем тебя, обнимаем,
Много радостных дней и спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья желаем.

Семья Мурашко, Романовы.

Зинаиду Ипатовну ЛИХАНОВУ – с юбилеем!

85 – долгий путь, нелёгкий –
Время внуков, правнуков, детей.
В этом мире вы не одиноки
Улыбнитесь в этот юбилей.
Пусть здоровье ваше будет крепким,
Пусть ласкает солнышко теплом,
Пусть родные, близкие и дети
Наполняют радость ваш дом.

Владимир и Светлана Колунины

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик кадастровых работ: Костыгин Михаил Климентьевич, проживающий по адресу: Тюменская область, Упоровский район, д. Поспелова, ул. Садовая, д.19. Тел.: 8 (34541) 5-31-70, извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный в границах ранее существующего А/О агрофирма «Сибирь» (кадастровый номер 72:19:0000000:387), что кадастровым инженером Копыриной Тамарой Еврамовной, № квалификационного аттестата 72-10-61, являющейся работником юридического лица ООО «НПЦ «ГЕОНИК», 627010, Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Новикова, 24/3 (8-345-35-2-04-41), адрес электронной почты: geoniknrc@mail.ru, подготовлен проект межевания земельных участков для выдела земельных участков ориентировочной площадью 12 га пашни расположенных: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 1 000 м от д. Поспелова по направлению на юго-запад, 6 га пастбищ примерно в 10 м от д. Поспелова по направлению на юг в счёт одной земельной доли из исходного участка 72:19:0000000:387 местоположение которого установлено относительно ориентира в границах участка. Ориентир А/О Агрофирма «Сибирь». Почтовый адрес ориентира: Тюменская область, Упоровский район, вне черты н.п. с. Упорова.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорова, ул. Володарского, 45, каб. 214, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16.00. При ознакомлении с проектом межевания и представлении предложений о доработке проекта межевания заинтересованным лицам необходимо представить в подлиннике документ, удостоверяющий личность, (представителям – документ, подтверждающий полномочия), документ, удостоверяющий право на земельный участок.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка необходимо направлять по адресу: 627180, Тюменская область, Упоровский район, с. Упорова, ул. Володарского, 45, каб. 214, ООО НПЦ «ГЕОНИК» в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Безопасность

Пропаганда наркотиков запрещена

Одной из задач, возложенных на Федеральную службу по контролю за оборотом наркотиков, является профилактика наркомании и наркопреступности. Работа сотрудников наркоконтроля в этом направлении предусматривает, в том числе, искоренение фактов пропаганды и незаконной рекламы наркотических средств.

Примером такой работы может служить административное дело в отношении ИП г. Заводоуковска, который в своей торговой точке продавал металлические зажигалки со стилизованным изображением листа растения конопли и надписями на иностранном языке, призывающими покупателей употреблять наркотики, изготавливаемые из этого растения. Впоследствии сотрудниками Ялуторовского наркоконтроля данные зажигалки были изъяты прямо с витрины магазина.

Наказание за реализацию зажигалок с изображением листа растения конопли для Заводоуковского предпринимателя оказалось достаточно суровым: Заводоуковским районным судом на предпринимателя наложен

административный штраф в 40 000 рублей.

За данное административное правонарушение (реализация продукции) установлена административная ответственность по ч.1 ст. 6.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: «Пропаганда наркотических средств и психотропных веществ, растений, содержащих наркотические средства...». Наказание предусматривает штраф на граждан от четырёх до пяти тысяч рублей, на должностных лиц – от сорока до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от сорока до пятидесяти тысяч рублей либо административное приостановление деятельности до

девятиста суток; на юридических лиц – от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей.

К сведению читателей: запрещенной к продаже продукцией являются любые предметы, которые содержат призывы к употреблению наркотиков, названия наркотических средств, гравировки, рисунки с изображением наркосодержащих растений: приспособления для курения, брелоки, кулоны, визитные карты, одежда. Именно на пробуждение интереса к наркотикам и дальнейшее желание испытать на себе их воздействие рассчитана такая продукция.

Сотрудники наркоконтроля обращаются ко всем жителям с просьбой сообщать о продаже такой продукции по телефону горячей линии «Защита от наркотиков» Ялуторовского межрайонного отдела Управления ФСКН России по Тюменской области: (34535) 2-62-60.

Алена РЫКОВА,
оперуполномоченный
Ялуторовского МРО.



АФИША

18 октября
18.00 – шоу-программа для работающей молодежи «В единстве наша сила» (РДК). Стоимость билета – 30 рублей. **16+**

19-20 октября
Игры первого тура чемпионата Тюменской области по волейболу среди женских и мужских команд 1 лиги (с/к «Ладья»). **6+**

Изготовим отопление металлическое, отопление из полипропилена, банные печи, ворота. Скидки.
Тел.: 8-982-942-35-11.

17 октября (четверг) с. Упорово
РДК ул. Крупской, 29

«Вятские меха»
г. Киров

ИП Стасюк С.А.
проводит выставку-продажу:

• **натуральных женских шуб;**
• **зимних и демисезонных пальто;**
• **головных уборов.**

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок !!!

Беспроцентная рассрочка до 1 года **
Кредит ***

Время работы с 10.00 до 18.00

* Единственный магазин шубы. Подарки и услуги.
** Рассрочка предоставляется ИП Стасюк С.А.
*** Кредит предоставляет ОАО «СТП Банк» лицензия №274 от 04.01.2009.

Метелица
КРАСОТА РЯДОМ!

ВЫСТАВКА ПРОДАЖА

21 октября (понед.)
в РДК с 10 до 18 ч.
(с. Упорово, ул. Крупской, 29)

ШУБЫ
НУТРИЯ, БОБР
НОРКА, ОВЧИННА
ДУБЛЕНКИ / ПУХОВИКИ
ПАЛЬТО / АКСЕССУАРЫ
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

КУРТКА В ПОДАРОК!

КРЕДИТ

SLAV-ОКНА
ТОЛЬКО У НАС СКИДКА ДО 30%

ОКНА от завода-изготовителя

- **Алюминиевые конструкции**
- **Натяжные потолки**
- **Гаражные ворота**
- **Мобильный офис**

Кредит от 1%

г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156 (2 этаж). ТЦ «Бенат», тел. (34542) 7-00-80, 2-29-15

Прогноз погоды с 17.10 по 20.10

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	дождь +1... +3	снег -1... -3	ясно -1... -2	дождь 0... +2
день	+2... +4	-5... -7	-2... -4	0... +2

Бригада занимается введением воды в дом и монтажом сантехники. Тел.: 8-950-481-22-84.

Чистка подушек у дома, выезд по району.
Тел.: 8-952-676-80-60.

Продаётся дом в с. Коркино по улице Будённого, 70, можно под материнский капитал. Тел.: 8-952-684-73-55 (в любое время).

Продаются: дом в собственности в с. Пятково, автомобиль ВАЗ-21065, 2001 года выпуска, газовая плита новая. Тел.: 8-928-927-74-10.

Продаётся дом в с. Упорово. Тел.: 8-908-872-90-00.

Продаётся 2-х комнатная благоустроенная квартира в Упорово, с мебелью. Тел.: 8-908-877-90-53, 8-950-492-67-51.

Продаётся 2-х комнатная благоустроенная квартира, центр, площадь – 49,3 м². Тел.: 8-919-946-56-24, 8-922-476-91-21.

Продам земельный участок в с. Упорово, по ул. Радужной, 28 или обменяю на жильё. Тел.: 8-902-622-66-75.

Продаётся земельный участок (13 соток) с домиком по ул. Механизаторов, д.22 в с. Упорово. Тел.: 8-908-872-34-56.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2107. Тел.: 8-950-488-52-17.

Продам шинную резину на дисках и литые диски для автомобиля «ОКА». Тел.: 8-950-482-35-42.

Продаётся картофель. Тел.: 5-46-30.

Продам шубу норковую европейского качества, р. 50. Тел.: 8-902-812-68-90.

Продаются осинные и сосновые срубы. Тел.: 8-904-463-55-53.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-23-43.

Продаются колотые дрова. Тел.: 3-14-13.

Закупаем пшеницу, ячмень, горох. Тел.: 8-912-832-92-23.

Куплю овец, баранов, коз, коров, телят. Тел.: 8-950-497-48-75.

Куплю аккумуляторы, б/у. Тел.: 8-950-488-52-52.

Продаю поросят. Тел.: 8-929-264-97-17.

Продаётся телочка 5 месяцев. Тел.: 8-950-491-94-83.

Продаётся нетель красно-пестрая. Тел.: 8-908-868-70-81.

Продаётся корова. Тел.: 8-952-677-87-18.

Продаётся сено (3 ц). Доставка бесплатная. Тел.: 8-952-345-81-79, 5-21-97.

Уважаемые господа!
23 октября на рынке с. Упорово состоится продажа тюля, портьер, различных комплектов штор, покрывал. Готовая продукция. г. Омск.

Срочно сниму жильё. Тел.: 8-952-340-59-87.

Отдам щенка, метис фокса. Тел.: 8-950-492-64-05.

Информация для потребителей газа

В преддверии отопительного сезона сотрудники ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» и ОАО «Газпром газораспределение Север» напоминают о необходимости соблюдения правил пользования газом в быту:

- необходимо постоянно следить за работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Перед использованием газифицированной печью проверять, открыт ли полностью шибер дымохода. Периодически проверять оголовки труб дымохода;

- по окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними, а при размещении баллонов внутри кухонь дополнительно закрыть вентили у баллонов;

- при появлении в помещении запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону: 04 или 041 (с мобильного). Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвоном;

- перед входом в помещения, подвалы и погреба, до включения света или зажигания огня, убедиться в отсутствии там запаха газа.

Запрещается:

- использовать самодельное и неисправное газовое оборудование;

- оставлять на длительный срок газоиспользующее оборудование без присмотра;

- допускать к пользованию газовыми приборами лиц, не прошедших инструктаж.

По вопросам замены и ремонта газового оборудования, заключения договоров на техническое обслуживание внутридомового газового обслуживания потребители голубого топлива могут обратиться к сотрудникам ОАО «Газпром газораспределение Север», по телефону call-центра: (3452)63-17-00.

Продаётся готовый бизнес – Хлебопекарня. Нарботанная клиентская база. Имеется штат специалистов. В стоимость входит: небольшой товарный остаток, транспорт. Тел.: 8-902-812-62-13, Тресвяцких Михаил Юрьевич.

Закупаю шкуры КРС. Тел.: 8-912-384-96-94.

Производим и реализуем высокопрочные армированные пеноблоки. Цена договорная. Услуги доставки.
Тел.: 8-912-384-93-39, 8-950-483-75-92.

Металлочерепица, металосайдинг, профнастил, сайдинг виниловый, ондулин, штакетник, теплицы. г. Заводоуковск, ТЦ «Ассорти», ул. Шоссейная, 76.
Тел.: 8-345-42-7-00-99, 8-950-487-00-99.

Кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м³), крышки, дно, цемент ПЦ-400 в мешках, 1 тонна.
Тел.: 8-922-040-99-97.

Бурение скважин для воды автомашиной, гарантия – 2 года. Тел.: 8-902-812-28-45.

Бурение скважин для воды в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия – 1 год, подарки.
Тел.: 8-919-587-58-48,
8-963-005-85-00.

АМБАР предлагает Вам дроблёнку и зерно с доставкой к Вашему подворью.
У НАС НОВЫЕ ЦЕНЫ
Мы находимся по адресу г. Заводоуковск, ул. Революционная, 94а (территория ДСУ 3)
8 (34542) 6-77-04
8-904-887-80-70

Емуртлинская ритуальная служба
Катафалк, полный комплекс услуг по захоронению. с. Емуртла, ул. Ленинградская, 156.
Тел.: 8-952-684-91-53, 4-63-94.

Соболезнование
Выражаем искреннее соболезнование Галине Васильевне Назаровой в связи со смертью мамы
ФРОЛОВОЙ Зои Петровны
Коркинский СДК.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. **6+** Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.
E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75, зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, зав. отделом писем и социальных проблем – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, бухгалтерия – 3-14-03, корректор – АНИСИМОВА Вероника Геннадьевна.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 115 экз. Заказ №2121. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.